Пример 1

Сельхозпредприятие (плательщик НДС) заключило договор на поставку 100 т семян подсолнечника по цене 8 000 грн/т (кроме того НДС – 1 600 грн) на сумму 960 000 грн. Предоплата была получена в размере 50 % стоимости продукции в сумме 480 000 грн. Остаток оплаты (без НДС) был получен и семена были отгружены покупателю уже после аннулирования НДС-регистрации. Причем стороны договорились об уменьшении цены на семена подсолнечника в сумме, которая будет перечислена после аннулирования сельхозпредприятием НДС-регистрации (т. е. за 50 т).

В бухучете предприятия эти операции отражаются так:

(грн)
	№ п/п


	Содержание операции


	Первичные 
документы


	Бухгалтерский учет



	
	
	
	Дт


	Кт


	Сумма



	1


	2


	3


	4


	5


	6



	Сельхозпредприятие – плательщик НДС



	1


	Получена предоплата за сельхозпродукцию (50 т х 9 600)


	Выписка банка


	311


	681


	480 000



	2


	Начислены НО


	НН


	643


	641


	80 000



	Сельхозпредприятие – неплательщик НДС



	3


	Получен остаток оплаты за отгруженные семена (без НДС) 

(50 т х 8 000)
	Выписка банка


	311


	681


	400 000



	4


	Отгружена сельхозпродукция [(50 т х 9 600) + (50 т х 8 000)]


	Накладная, ТТН


	361


	701


	880 000



	5


	Закрыты расчеты по НДС


	Бухгалтерская 
справка


	701


	643


	80 000



	6


	Отражена себестоимость реализованной сельхозпродукции (сумма условная)


	
	901


	27


	700 000



	7


	Отражен взаимозачет задолженностей


	
	681


	361


	880 000




